
Número da Pesquisa: CESOP /UFG/VANDERBIL / 02636
Título da Pesquisa:
RACISMO CORDIAL
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 09/2008
Tamanho da Pesquisa: 2982
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais
 

FX_IDADE FAIXA DE IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 24 anos
2 25 a 34 anos
3 35 a 44 anos
4 45 a 59 anos
5 60 anos ou mais
Total

750 25.1 25.1 25.1
686 23.0 23.0 48.2
583 19.6 19.6 67.7
583 19.6 19.6 87.3
379 12.7 12.7 100.0

2982 100.0 100.0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1443 48.4 48.4 48.4
1539 51.6 51.6 100.0
2982 100.0 100.0

cor1

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Negro
8 Moreno
10 Moreno claro
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

1218 40.8 40.8 40.8
506 17.0 17.0 57.8

1127 37.8 37.8 95.6
40 1.3 1.3 96.9
13 .4 .4 97.4
12 .4 .4 97.8
20 .7 .7 98.5
24 .8 .8 99.3
22 .7 .7 100.0

2982 100.0 100.0
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cor2

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Negro
7 Mulato
8 Moreno
9 Moreno escuro
10 Moreno claro
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

1176 39.4 39.4 39.4
471 15.8 15.8 55.2

1225 41.1 41.1 96.3
29 1.0 1.0 97.3
31 1.0 1.0 98.3

2 .1 .1 98.4
2 .1 .1 98.4

18 .6 .6 99.0
2 .1 .1 99.1
4 .1 .1 99.2

23 .8 .8 100.0

2982 100.0 100.0

p1 Qual é a sua cor? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Negro
7 Mulato
8 Moreno
9 Moreno escuro
10 Moreno claro
11 Escura
12 Clara
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

952 31.9 31.9 31.9
126 4.2 4.2 36.2
512 17.2 17.2 53.3

47 1.6 1.6 54.9
9 .3 .3 55.2

211 7.1 7.1 62.3
28 .9 .9 63.2

810 27.2 27.2 90.4
18 .6 .6 91.0

150 5.0 5.0 96.0
7 .2 .2 96.3

18 .6 .6 96.9
3 .1 .1 97.0

66 2.2 2.2 99.2
24 .8 .8 100.0

2982 100.0 100.0
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p2 Considerando as seguintes categorias, qual é a sua cor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Negro
7 Mulato
8 Moreno
9 Moreno escuro
10 Moreno claro
12 Clara
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

1089 36.5 36.5 36.5
432 14.5 14.5 51.0

1075 36.0 36.0 87.1
80 2.7 2.7 89.8

139 4.7 4.7 94.4
3 .1 .1 94.5
4 .1 .1 94.7

119 4.0 4.0 98.7
1 .0 .0 98.7

13 .4 .4 99.1
1 .0 .0 99.2
1 .0 .0 99.2

6 .2 .2 99.4
18 .6 .6 100.0

2982 100.0 100.0

p3a Pelo que você sabe ou ouviu dizer, quem você acha que sofre maior preconceito no Brasil? 
(Espontânea e Única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Brancos
2 Pretos/ negros
3 Pardos
4 Amarelos/ orientais
5 Indígenas
6 Mulheres
7 Homossexuais
8 Deficientes físicos
9 Jovens
10 Pobres
11 Idosos
96 Ninguém
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras
99 Não sabe
Total

12 .4 .4 .4
1674 56.1 56.1 56.5

5 .2 .2 56.7
2 .1 .1 56.8

19 .6 .6 57.4
36 1.2 1.2 58.6

231 7.7 7.7 66.4
99 3.3 3.3 69.7

6 .2 .2 69.9
598 20.1 20.1 90.0

30 1.0 1.0 91.0
2 .1 .1 91.0
4 .1 .1 91.2

98 3.3 3.3 94.5
165 5.5 5.5 100.0

2982 100.0 100.0
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p3b Pelo que você sabe ou ouviu dizer, quem você acha que sofre maior preconceito no Brasil? 
Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Brancos
2 Pretos/ negros
3 Pardos
4 Amarelos/ orientais
5 Indígenas
7 Homossexuais
10 Pobres
98 Outras
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

9 .3 21.8 21.8
2 .1 4.7 26.4
1 .0 2.3 28.8
4 .1 9.4 38.2
6 .2 15.0 53.1
9 .3 20.8 73.9
8 .3 18.9 92.9
3 .1 7.1 100.0

42 1.4 100.0
2494 83.6

446 15.0
2940 98.6
2982 100.0

p3c Pelo que você sabe ou ouviu dizer, quem você acha que sofre maior preconceito no Brasil? 
Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Brancos
2 Pretos/ negros
3 Pardos
4 Amarelos/ orientais
5 Indígenas
7 Homossexuais
10 Pobres
98 Outras
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

2 .1 8.0 8.0
1 .0 3.7 11.7
1 .0 2.8 14.5
2 .1 8.1 22.6

12 .4 47.7 70.3
1 .0 3.7 74.0
6 .2 22.2 96.3
1 .0 3.7 100.0

26 .9 100.0
2507 84.1

449 15.0
2956 99.1
2982 100.0
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p3d Pelo que você sabe ou ouviu dizer, quem você acha que sofre maior preconceito no Brasil? 
Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Brancos
4 Amarelos/ orientais
5 Indígenas
6 Mulheres
8 Deficientes físicos
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

13 .4 68.1 68.1
3 .1 15.5 83.6
1 .0 5.7 89.3
1 .0 5.3 94.7
1 .0 5.3 100.0

18 .6 100.0
2515 84.3

449 15.0
2964 99.4
2982 100.0

p3e Pelo que você sabe ou ouviu dizer, quem você acha que sofre maior preconceito no Brasil? 
Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Brancos
4 Amarelos/ orientais
5 Indígenas
10 Pobres
98 Outras
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 .0 5.6 5.6
2 .1 9.8 15.3

14 .5 74.0 89.3
1 .0 5.3 94.7
1 .0 5.3 100.0

18 .6 100.0
2515 84.3

449 15.0
2964 99.4
2982 100.0
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p4a Eu vou dizer algumas coisas que as pessoas costumam falar e gostaria que você me dissesse 
- NEGRO BOM É NEGRO DE ALMA BRANCA:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

547 18.3 18.3 18.3
235 7.9 7.9 26.2
102 3.4 3.4 29.6

245 8.2 8.2 37.9
1730 58.0 58.0 95.9

24 .8 .8 96.7

99 3.3 3.3 100.0
2982 100.0 100.0

p4b Eu vou dizer algumas coisas que as pessoas costumam falar e gostaria que você me dissesse 
- UMA BOA COISA DO POVO BRASILEIRO É A MISTURA DE RAÇAS:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

2280 76.5 76.5 76.5
378 12.7 12.7 89.1

70 2.3 2.3 91.5

78 2.6 2.6 94.1
105 3.5 3.5 97.6

34 1.1 1.1 98.8

37 1.2 1.2 100.0
2982 100.0 100.0
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p4c Eu vou dizer algumas coisas que as pessoas costumam falar e gostaria que você me dissesse 
- AS ÚNICAS COISAS QUE OS NEGROS SABEM FAZER BEM SÃO MÚSICAS E ESPORTE:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

355 11.9 11.9 11.9
229 7.7 7.7 19.6

81 2.7 2.7 22.3

280 9.4 9.4 31.7
1959 65.7 65.7 97.4

32 1.1 1.1 98.5

45 1.5 1.5 100.0
2982 100.0 100.0

p4d Eu vou dizer algumas coisas que as pessoas costumam falar e gostaria que você me dissesse 
- TODA RAÇA TEM GENTE BOA E GENTE RUIM, ISSO NÃO DEPENDE DA COR DA PELE:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

2607 87.4 87.4 87.4
194 6.5 6.5 94.0

44 1.5 1.5 95.4

44 1.5 1.5 96.9
72 2.4 2.4 99.3

7 .2 .2 99.6

13 .4 .4 100.0
2982 100.0 100.0
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p4e Eu vou dizer algumas coisas que as pessoas costumam falar e gostaria que você me dissesse 
- A JUSTIÇA É MAIS DURA COM OS NEGROS:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

1457 48.9 48.9 48.9
496 16.6 16.6 65.5
156 5.2 5.2 70.7

331 11.1 11.1 81.8
474 15.9 15.9 97.7

14 .5 .5 98.2

55 1.8 1.8 100.0
2982 100.0 100.0

p4f Eu vou dizer algumas coisas que as pessoas costumam falar e gostaria que você me dissesse - 
É BOM PARA UMA SOCIEDADE QUE ELA SEJA FEITA DE PESSOAS DE DIFERENTES RAÇAS:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

2105 70.6 70.6 70.6
325 10.9 10.9 81.5
102 3.4 3.4 84.9

123 4.1 4.1 89.0
255 8.6 8.6 97.6

14 .5 .5 98.1

57 1.9 1.9 100.0
2982 100.0 100.0
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p4g Eu vou dizer algumas coisas que as pessoas costumam falar e gostaria que você me dissesse 
- PESSOAS DE RAÇAS DIFERENTES NÃO DEVEM SE CASAR:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

143 4.8 4.8 4.8
71 2.4 2.4 7.2
64 2.1 2.1 9.3

182 6.1 6.1 15.4
2476 83.0 83.0 98.5

15 .5 .5 99.0

30 1.0 1.0 100.0
2982 100.0 100.0

p4h Eu vou dizer algumas coisas que as pessoas costumam falar e gostaria que você me dissesse 
- A MISTURA DE RAÇAS É PREJUCIAL PARA O BRASIL:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

171 5.7 5.7 5.7
91 3.0 3.0 8.8
56 1.9 1.9 10.6

193 6.5 6.5 17.1
2392 80.2 80.2 97.3

23 .8 .8 98.1

57 1.9 1.9 100.0
2982 100.0 100.0

Page 9



p4i Eu vou dizer algumas coisas que as pessoas costumam falar e gostaria que você me dissesse - 
NEGRO QUANDO NÃO FAZ BESTEIRA NA ENTRADA, FAZ NA SAÍDA:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

174 5.8 5.8 5.8
118 4.0 4.0 9.8

69 2.3 2.3 12.1

169 5.7 5.7 17.8
2392 80.2 80.2 98.0

21 .7 .7 98.7

39 1.3 1.3 100.0
2982 100.0 100.0

p4j Eu vou dizer algumas coisas que as pessoas costumam falar e gostaria que você me dissesse - 
SE PUDESSEM COMER BEM E ESTUDAR, OS NEGROS TERIAM SUCESSO EM QUALQUER 

PROFISSÃO:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

1755 58.8 58.8 58.8
424 14.2 14.2 73.1
141 4.7 4.7 77.8

167 5.6 5.6 83.4
432 14.5 14.5 97.9

9 .3 .3 98.2

54 1.8 1.8 100.0
2982 100.0 100.0
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p4k Eu vou dizer algumas coisas que as pessoas costumam falar e gostaria que você me dissesse 
- SE DEUS FEZ RAÇAS DIFERENTES É PARA QUE ELAS NÃO SE MISTUREM:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

221 7.4 7.4 7.4
73 2.5 2.5 9.9
52 1.7 1.7 11.6

160 5.4 5.4 17.0
2428 81.4 81.4 98.4

7 .2 .2 98.6

40 1.4 1.4 100.0
2982 100.0 100.0

p6 Alguns estudos polêmicos afirmam que por natureza brancos e negros são diferentes em 
relação ao nível de inteligência. Na sua opinião, existem diferenças de inteligência entre brancos e 

negros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não existem diferenças

2 Existem, os brancos 
são mais inteligentes
3 Existem, os negros são 
mais inteligentes
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

2708 90.8 90.8 90.8

98 3.3 3.3 94.1

107 3.6 3.6 97.7

2 .1 .1 97.7

20 .7 .7 98.4
47 1.6 1.6 100.0

2982 100.0 100.0
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p7 Na sua opinião, atualmente se uma pessoa negra e jovem, trabalhar duro:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conseguirá melhorar de 
vida, apesar dos 
preconceitos ..
2 Não importa o esforço 
dificilmente terá 
chances...
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

2557 85.7 85.7 85.7

335 11.2 11.2 97.0

1 .0 .0 97.0

27 .9 .9 97.9
62 2.1 2.1 100.0

2982 100.0 100.0

p8 Você tomou conhecimento do projeto de Estatuto de Igualdade Racial, que vem sendo discutido 
no Congresso? (Se sim) Você diria que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tomou conhecimento e 
está bem informado
2 Tomou conhecimento e 
está mais ou menos 
informado
3 Tomou conhecimento e 
está mal informado
4 Não tomou 
conhecimento
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

139 4.7 4.7 4.7

479 16.1 16.1 20.7

280 9.4 9.4 30.1

2082 69.8 69.8 99.9

2 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

p9 Você é a favor ou contra as cotas, isto é, que sejam reservadas vagas para negros e 
descendentes de negros nas universidades?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

1522 51.1 51.1 51.1
1173 39.3 39.3 90.4

147 4.9 4.9 95.3
15 .5 .5 95.8

124 4.2 4.2 100.0
2982 100.0 100.0
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p10 O Estatuto também prevê que sejam reservadas no mínimo 20% das vagas nas empresas 
públicas e privadas para pessoas negras e descendentes de negros. E você é a favor ou contra que 

sejam reservadas vagas nas empresas para negros e descendentes de negros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

1606 53.9 53.9 53.9
1147 38.4 38.4 92.3

119 4.0 4.0 96.3
3 .1 .1 96.4

107 3.6 3.6 100.0
2982 100.0 100.0

p11 Com qual dessas frases, você concorda mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 As cotas nas 
universidades são 
necessárias(..) p/ 
compensar
2 As vagas devem ser 
ocupadas pelos melhores 
alunos, indepen..

97 Recusa / não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

454 15.2 15.2 15.2

2343 78.6 78.6 93.8

13 .4 .4 94.2

25 .8 .8 95.1
147 4.9 4.9 100.0

2982 100.0 100.0

p12a Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse: DEVERIAM SER CRIADAS COTAS 
NAS UNIVERSIDADES PARA POBRES E DE BAIXA RENDA, INDEPENDENTE DE RAÇA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

2250 75.4 75.4 75.4
323 10.8 10.8 86.3

65 2.2 2.2 88.5

76 2.5 2.5 91.0
203 6.8 6.8 97.8

10 .3 .3 98.1

56 1.9 1.9 100.0
2982 100.0 100.0
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p12b Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse: RESERVAR COTAS NAS 
UNIVERSIDADES PARA OS NEGROS É UMA COISA HUMILHANTE PARA ELES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

1113 37.3 37.3 37.3
468 15.7 15.7 53.0
164 5.5 5.5 58.5

339 11.4 11.4 69.9
770 25.8 25.8 95.7

11 .4 .4 96.1

117 3.9 3.9 100.0
2982 100.0 100.0

p12c Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse: AS COTAS PARA NEGROS NAS 
UNIVERSIDADES SÃO FUNDAMENTAIS PARA AMPLIAR O ACESSO DE TODA POPULAÇÃO À 

EDUCAÇÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

1304 43.7 43.7 43.7
527 17.7 17.7 61.4
171 5.7 5.7 67.1

272 9.1 9.1 76.3
550 18.5 18.5 94.7

22 .7 .7 95.5

135 4.5 4.5 100.0
2982 100.0 100.0
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p12d Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse: RESERVAR COTAS PARA 
NEGROS NAS UNIVERSIDADES PODE GERAR ATOS DE RACISMO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

1353 45.4 45.4 45.4
520 17.4 17.4 62.8
118 4.0 4.0 66.8

219 7.4 7.4 74.1
647 21.7 21.7 95.8

9 .3 .3 96.1

115 3.9 3.9 100.0
2982 100.0 100.0

p12e Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse: FILMES, PROPAGANDAS E 
NOVELAS BRASILEIRAS DEVERIAM TER UM PERCENTUAL MÍNIMO DE NEGROS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

800 26.8 26.8 26.8
377 12.6 12.6 39.5
201 6.8 6.8 46.2

224 7.5 7.5 53.7
1266 42.5 42.5 96.2

3 .1 .1 96.3

110 3.7 3.7 100.0
2982 100.0 100.0
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p13 Pensando na maneira como os NEGROS costumam aparecer na televisão, na sua opinião, de 
um modo geral, os filmes e novelas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mostram os negros de 
uma maneira verdadeira 
(..)
2 Mostram os negros de 
uma maneira positiva (...)

3 Mostram os negros de 
uma maneira negativa (...)

97 Recusa / não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

916 30.7 30.7 30.7

808 27.1 27.1 57.8

998 33.5 33.5 91.3

4 .1 .1 91.4

46 1.5 1.5 93.0
210 7.0 7.0 100.0

2982 100.0 100.0

p14 Você votaria ou já votou alguma vez em um político negro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já votou em político 
negro
2 Não votou mas votaria/ 
dependendo do candidato

3 Não votou e não votaria

4 Não vota em ninguém/ 
anula o voto/ vota em 
branco
5 Nunca votou/ 1ª vez que 
irá votar
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

945 31.7 31.7 31.7

1838 61.6 61.6 93.3

84 2.8 2.8 96.1

8 .3 .3 96.4

14 .5 .5 96.9

14 .5 .5 97.4
79 2.6 2.6 100.0

2982 100.0 100.0
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p15a (Se o entrevistado respondeu 1 ou 2 na p14) Você votou / votaria em um POLÍTICO NEGRO 
PARA VEREADOR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ Não 
respondeu
99 Não sabe
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

2528 84.8 90.8 90.8
162 5.4 5.8 96.7

62 2.1 2.2 98.9

31 1.0 1.1 100.0
2783 93.3 100.0

176 5.9
23 .8

199 6.7
2982 100.0

p15b (Se o entrevistado respondeu 1 ou 2 na p14) Você votou / votaria em um POLÍTICO NEGRO 
PARA DEPUTADO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ Não 
respondeu
99 Não sabe
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

2442 81.9 87.7 87.7
245 8.2 8.8 96.6

62 2.1 2.2 98.8

33 1.1 1.2 100.0
2783 93.3 100.0

176 5.9
23 .8

199 6.7
2982 100.0
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p15c (Se o entrevistado respondeu 1 ou 2 na p14) Você votou / votaria em um POLÍTICO NEGRO 
PARA SENADOR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ Não 
respondeu
99 Não sabe
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

2400 80.5 86.3 86.3
280 9.4 10.1 96.3

64 2.2 2.3 98.6

38 1.3 1.4 100.0
2783 93.3 100.0

176 5.9
23 .8

199 6.7
2982 100.0

p15d (Se o entrevistado respondeu 1 ou 2 na p14) Você votou / votaria em um POLÍTICO NEGRO 
PARA PREFEITO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ Não 
respondeu
99 Não sabe
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

2431 81.5 87.4 87.4
260 8.7 9.4 96.7

64 2.2 2.3 99.0

27 .9 1.0 100.0
2783 93.3 100.0

176 5.9
23 .8

199 6.7
2982 100.0

Page 18



p15e (Se o entrevistado respondeu 1 ou 2 na p14) Você votou / votaria em um POLÍTICO NEGRO 
PARA GOVERNADOR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ Não 
respondeu
99 Não sabe
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

2412 80.9 86.7 86.7
282 9.4 10.1 96.8

62 2.1 2.2 99.0

27 .9 1.0 100.0
2783 93.3 100.0

176 5.9
23 .8

199 6.7
2982 100.0

p15f (Se o entrevistado respondeu 1 ou 2 na p14) Você votou / votaria em um POLÍTICO NEGRO 
PARA PRESIDENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ Não 
respondeu
99 Não sabe
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

2393 80.2 86.0 86.0
300 10.0 10.8 96.8

63 2.1 2.3 99.0

27 .9 1.0 100.0
2783 93.3 100.0

176 5.9
23 .8

199 6.7
2982 100.0

p16 Você já teve um chefe negro no trabalho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ Não 
respondeu
Total

1092 36.6 36.6 36.6
1855 62.2 62.2 98.9

34 1.1 1.1 100.0

2982 100.0 100.0

Page 19



p17 Se no seu trabalho você tivesse um chefe negro, você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não se importaria
2 Ficaria contrariado(a), 
mas procuraria aceitar
3 Não aceitaria e mudaria 
de trabalho
4 Aceitaria
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

2856 95.8 95.8 95.8
21 .7 .7 96.5

11 .4 .4 96.9

6 .2 .2 97.1
82 2.7 2.7 99.8

6 .2 .2 100.0
2982 100.0 100.0

p18 Se várias famílias negras fossem morar na sua vizinhança, você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não se importaria
2 Ficaria contrariado(a), 
mas procuraria aceitar
3 Não aceitaria e mudaria 
de casa
4 Aceitaria
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

2845 95.4 95.4 95.4
33 1.1 1.1 96.5

12 .4 .4 96.9

3 .1 .1 97.0
83 2.8 2.8 99.8

2 .1 .1 99.9
4 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

p19 E se um filho ou uma filha sua casasse com uma pessoa negra, você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não se importaria
2 Ficaria contrariado(a), 
mas procuraria aceitar
3 Não aceitaria o 
casamento
4 Aceitaria
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

2777 93.1 93.1 93.1
70 2.3 2.3 95.5

27 .9 .9 96.4

2 .1 .1 96.5
84 2.8 2.8 99.3

6 .2 .2 99.5
16 .5 .5 100.0

2982 100.0 100.0
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p20 (Se o entrevistado respondeu cor preta na p2) Se no seu trabalho tivesse um chefe que não 
fosse negro, você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não se importaria
2 Ficaria contrariado(a), 
mas procuraria aceitar
3 Não aceitaria e mudaria 
de trabalho
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

403 13.5 93.2 93.2
8 .3 1.9 95.0

2 .1 .5 95.5

19 .6 4.5 100.0

432 14.5 100.0
2281 76.5

269 9.0
2550 85.5
2982 100.0

p21 (Se o entrevistado respondeu cor preta na p2) Se várias famílias que não fossem negras 
viessem morar na sua vizinhança, você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não se importaria
2 Ficaria contrariado(a), 
mas procuraria aceitar
3 Não aceitaria e mudaria 
de casa
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

405 13.6 93.6 93.6
7 .2 1.7 95.3

1 .0 .2 95.5

19 .6 4.5 100.0

432 14.5 100.0
2280 76.5

270 9.0
2550 85.5
2982 100.0
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p22 (Se o entrevistado respondeu cor preta na p2) E se um filho ou uma filha casasse com uma 
pessoa que não fosse negra, você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não se importaria
2 Ficaria contrariado(a), 
mas procuraria aceitar
3 Não aceitaria o 
casamento
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

401 13.4 92.7 92.7
8 .3 1.9 94.6

1 .0 .2 94.8

21 .7 5.0 99.8

1 .0 .2 100.0
432 14.5 100.0

2279 76.4
271 9.1

2550 85.5
2982 100.0

p23 Na sua opinião, no Brasil os brancos têm preconceito de cor em relação aos negros? (Se sim) 
Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não têm 
preconceito
2 Sim, têm muito 
preconceito
3 Sim, têm um pouco de 
preconceito
4 Sim, têm preconceito, 
mas não sabe se muito 
ou pouco
97 Recusa/ Não 
respondeu
99 Não sabe se tem 
preconceito
Total

253 8.5 8.5 8.5

1706 57.2 57.2 65.7

878 29.4 29.4 95.1

117 3.9 3.9 99.1

4 .1 .1 99.2

24 .8 .8 100.0

2982 100.0 100.0
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p24 E os negros, têm preconceito de cor em relação aos brancos? (Se sim) Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não têm 
preconceito
2 Sim, têm muito 
preconceito
3 Sim, têm um pouco de 
preconceito
4 Sim, têm preconceito, 
mas não sabe se muito 
ou pouco
97 Recusa/ Não 
respondeu
99 Não sabe se tem 
preconceito
Total

990 33.2 33.2 33.2

709 23.8 23.8 57.0

1039 34.8 34.8 91.8

117 3.9 3.9 95.7

2 .1 .1 95.8

126 4.2 4.2 100.0

2982 100.0 100.0

p24a E os negros, têm preconceito de cor em relação aos próprios negros? (Se sim) Muito ou um 
pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não têm 
preconceito
2 Sim, têm muito 
preconceito
3 Sim, têm um pouco de 
preconceito
4 Sim, têm preconceito, 
mas não sabe se muito 
ou pouco
97 Recusa/ Não 
respondeu
99 Não sabe se tem 
preconceito
Total

1149 38.5 38.5 38.5

598 20.1 20.1 58.6

943 31.6 31.6 90.2

111 3.7 3.7 94.0

1 .0 .0 94.0

179 6.0 6.0 100.0

2982 100.0 100.0
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p25 E você, tem preconceito de cor em relação aos negros? (Se sim) Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não têm 
preconceito
2 Sim, têm muito 
preconceito
3 Sim, têm um pouco de 
preconceito
4 Sim, têm preconceito, 
mas não sabe se muito 
ou pouco
97 Recusa/ Não 
respondeu
99 Não sabe se tem 
preconceito
Total

2820 94.6 94.6 94.6

30 1.0 1.0 95.6

49 1.6 1.6 97.2

9 .3 .3 97.5

67 2.2 2.2 99.7

8 .3 .3 100.0

2982 100.0 100.0

p26 (Se o entrevistado se classificou como de cor preta na p2) E você, tem preconceito de cor em 
relação aos brancos? (Se sim) Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não têm 
preconceito
2 Sim, têm muito 
preconceito
3 Sim, têm um pouco de 
preconceito
4 Sim, têm preconceito, 
mas não sabe se muito 
ou pouco
97 Recusa/ Não 
respondeu
99 Não sabe se tem 
preconceito
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

355 11.9 82.1 82.1

12 .4 2.7 84.8

15 .5 3.6 88.4

2 .1 .5 88.9

46 1.5 10.6 99.5

2 .1 .5 100.0

432 14.5 100.0
2282 76.5

268 9.0
2550 85.5
2982 100.0
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p27 Você namora, é casado, já namorou ou casou com alguém de cor diferente da sua? (Se 
namorou e casou, considerar só o casamento)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nunca namorou ou 
casou com alguém de cor 
diferente
2 Namora / Namorou mas 
não casou
3 Casou com alguém de 
outra cor
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

1000 33.6 33.6 33.6

1414 47.4 47.4 81.0

563 18.9 18.9 99.8

5 .2 .2 100.0

2982 100.0 100.0

p28a (Se namorou mas não casou ou se casou com alguém de outra cor 2 ou 3 na p27)  De qual cor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Negro
7 Mulato
8 Moreno
9 Moreno escuro
10 Moreno claro
11 Escura
12 Clara
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

Omisso 0 Não se aplica
Total

587 19.7 29.7 29.7
921 30.9 46.6 76.3
266 8.9 13.4 89.7

26 .9 1.3 91.0
18 .6 .9 91.9
13 .4 .7 92.6

2 .1 .1 92.7
77 2.6 3.9 96.6
16 .5 .8 97.4

9 .3 .5 97.8
1 .0 .1 97.9
2 .1 .1 98.0

17 .6 .8 98.8

21 .7 1.1 99.9
2 .1 .1 100.0

1977 66.3 100.0
1005 33.7
2982 100.0
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p28b (Se namorou mas não casou ou se casou com alguém de outra cor 2 ou 3 na p27) De qual 
cor? ALGUMA OUTRA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Negro
98 Outras respostas
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

22 .7 49.6 49.6
11 .4 25.9 75.4

4 .1 9.4 84.9
4 .1 8.1 93.0
1 .0 2.5 95.5
2 .1 4.5 100.0

43 1.5 100.0
2505 84.0

434 14.5
2939 98.5
2982 100.0

p28c (Se namorou mas não casou ou se casou com alguém de outra cor 2 ou 3 na p27) De qual 
cor? ALGUMA OUTRA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Amarela
5 Indígena
6 Negro
98 Outras respostas
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 .0 12.5 12.5
4 .1 49.4 61.9
2 .1 26.1 88.0
1 .0 12.0 100.0
8 .3 100.0

2522 84.6
451 15.1

2974 99.7
2982 100.0

p28d (Se namorou mas não casou ou se casou com alguém de outra cor 2 ou 3 na p27) De 
qual cor? ALGUMA OUTRA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Indígena
Omisso 0 Não se aplica

Sistema
Total

Total

1 .0 100.0 100.0
2526 84.7

455 15.2
2981 100.0
2982 100.0
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p29a Você vem de uma família de imigrantes ou sua família sempre foi do Brasil? (Se família 
imigrante) A sua família é descente de que povo ou país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Portugueses
2 Espanhóis
3 Italianos
4 Alemães
5 Japoneses
6 Chineses
7 Árabes
8 Turcos
9 Judeus
10 Africanos
11 Poloneses
12 Índios
95 Sempre foi brasileira
97 Recusa/ Não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

215 7.2 7.2 7.2
53 1.8 1.8 9.0

205 6.9 6.9 15.8
59 2.0 2.0 17.8

6 .2 .2 18.0
4 .1 .1 18.2
6 .2 .2 18.4
3 .1 .1 18.5
2 .1 .1 18.5
6 .2 .2 18.7

18 .6 .6 19.3
12 .4 .4 19.7

2281 76.5 76.5 96.2
10 .3 .3 96.5

43 1.4 1.4 98.0
60 2.0 2.0 100.0

2982 100.0 100.0

p29b Você vem de uma família de imigrantes ou sua família sempre foi do Brasil? (Se família 
imigrante) A sua família é descente de que povo ou país? MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Espanhóis
3 Italianos
4 Alemães
5 Japoneses
7 Árabes
10 Africanos
11 Poloneses
12 Índios
98 Outras respostas
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

18 .6 13.2 13.2
62 2.1 44.6 57.8
24 .8 17.2 75.0

2 .1 1.5 76.5
1 .0 .7 77.2
6 .2 4.6 81.8
3 .1 2.1 83.9
9 .3 6.2 90.1

14 .5 9.9 100.0
138 4.6 100.0

2538 85.1
306 10.3

2844 95.4
2982 100.0
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p29c Você vem de uma família de imigrantes ou sua família sempre foi do Brasil? (Se família 
imigrante) A sua família é descente de que povo ou país? MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Espanhóis
3 Italianos
4 Alemães
10 Africanos
12 Índios
98 Outras respostas
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 .0 5.2 5.2
3 .1 14.2 19.5
3 .1 15.0 34.5
5 .2 24.5 59.1
6 .2 31.2 90.3
2 .1 9.7 100.0

20 .7 100.0
2649 88.8

312 10.5
2962 99.3
2982 100.0

p29d Você vem de uma família de imigrantes ou sua família sempre foi do Brasil? (Se família 
imigrante) A sua família é descente de que povo ou país? MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Africanos
98 Outras respostas
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 .0 45.6 45.6
1 .0 54.4 100.0
2 .1 100.0

2667 89.4
313 10.5

2980 99.9
2982 100.0
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p30 Na sua opinião, existe no Brasil preconceito e discriminação contra imigrantes que tem essa 
mesma origem que a sua família? (Se sim) Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não tem preconceito e 
discriminação
2 Tem um pouco
3 Tem muito
4 Tem preconceito, mas 
não sabe se muito ou 
pouco
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe se tem 
preconceito
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

459 15.4 72.8 72.8

104 3.5 16.5 89.3
31 1.0 4.9 94.2

6 .2 1.0 95.2

4 .1 .6 95.8

27 .9 4.2 100.0

631 21.2 100.0
2083 69.9

268 9.0
2351 78.8
2982 100.0

p31a Na sua opinião, quais são os principais problemas que a população de origem negra enfrenta 
hoje no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Discriminação no 
trabalho/ dificuldade para 
obter emprego po
2 Discriminação de um 
modo geral/ preconceito 
racial
3 Discriminação no 
estudo/ dificuldade de 
acesso à escolas/ cu
4 Pobreza/ dificuldade 
econômica/ os negros 
são mais pobres
5 Dificuldade na vida 
social/ restrições em 
locais públicos e
6 Marginalidade/ os 
negros são vistos como 
marginais, trafican
7 Moradia/ falta habitação

8 Dificuldade de acesso 
aos serviços de saúde

1340 44.9 44.9 44.9

723 24.2 24.2 69.2

182 6.1 6.1 75.3

147 4.9 4.9 80.2

102 3.4 3.4 83.6

51 1.7 1.7 85.3

9 .3 .3 85.6

6 .2 .2 85.8

2 .1 .1 85.9Page 29



p31a Na sua opinião, quais são os principais problemas que a população de origem negra enfrenta 
hoje no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

9 Dificuldade para 
ingressar na política/ 
recebem poucos votos
10 Não tem problemas 
provocados pela cor
11 As pessoas acham que 
os negros são menos 
inteligentes que os

12 Violência/ violência 
gerada pelo preconceito
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe/ não lembra
Total

2 .1 .1 85.9

71 2.4 2.4 88.3

3 .1 .1 88.4

11 .4 .4 88.7

10 .3 .3 89.1

56 1.9 1.9 91.0
270 9.0 9.0 100.0

2982 100.0 100.0

p31b Na sua opinião, quais são os principais problemas que a população de origem negra enfrenta 
hoje no Brasil? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Discriminação no 
trabalho/ dificuldade para 
obter emprego po
2 Discriminação de um 
modo geral/ preconceito 
racial
3 Discriminação no 
estudo/ dificuldade de 
acesso à escolas/ cu
4 Pobreza/ dificuldade 
econômica/ os negros 
são mais pobres
5 Dificuldade na vida 
social/ restrições em 
locais públicos e
6 Marginalidade/ os 
negros são vistos como 
marginais, trafican
7 Moradia/ falta habitação

8 Dificuldade de acesso 
aos serviços de saúde

219 7.3 19.8 19.8

212 7.1 19.1 38.9

314 10.5 28.3 67.1

95 3.2 8.6 75.7

111 3.7 10.0 85.7

62 2.1 5.6 91.3

25 .8 2.3 93.6

33 1.1 3.0 96.6

4 .1 .4 97.0
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p31b Na sua opinião, quais são os principais problemas que a população de origem negra enfrenta 
hoje no Brasil? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

9 Dificuldade para 
ingressar na política/ 
recebem poucos votos
10 Não tem problemas 
provocados pela cor
11 As pessoas acham que 
os negros são menos 
inteligentes que os

12 Violência/ violência 
gerada pelo preconceito
98 Outras respostas
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

4 .1 .4 97.0

2 .1 .2 97.2

3 .1 .3 97.5

6 .2 .5 98.0

22 .8 2.0 100.0
1109 37.2 100.0
1674 56.1

199 6.7
1873 62.8
2982 100.0

p31c Na sua opinião, quais são os principais problemas que a população de origem negra enfrenta 
hoje no Brasil? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Discriminação no 
trabalho/ dificuldade para 
obter emprego po
2 Discriminação de um 
modo geral/ preconceito 
racial
3 Discriminação no 
estudo/ dificuldade de 
acesso à escolas/ cu
4 Pobreza/ dificuldade 
econômica/ os negros 
são mais pobres
5 Dificuldade na vida 
social/ restrições em 
locais públicos e
6 Marginalidade/ os 
negros são vistos como 
marginais, trafican
7 Moradia/ falta habitação

40 1.3 13.8 13.8

22 .7 7.5 21.4

68 2.3 23.7 45.1

34 1.1 11.9 57.0

55 1.8 19.1 76.1

15 .5 5.2 81.2

12 .4 4.2 85.4

24 .8 8.4 93.8
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p31c Na sua opinião, quais são os principais problemas que a população de origem negra enfrenta 
hoje no Brasil? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

8 Dificuldade de acesso 
aos serviços de saúde
9 Dificuldade para 
ingressar na política/ 
recebem poucos votos
12 Violência/ violência 
gerada pelo preconceito
98 Outras respostas
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

24 .8 8.4 93.8

2 .1 .7 94.5

5 .2 1.7 96.2

11 .4 3.8 100.0
286 9.6 100.0

2414 80.9
282 9.5

2696 90.4
2982 100.0

p31d Na sua opinião, quais são os principais problemas que a população de origem negra enfrenta 
hoje no Brasil? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Discriminação no 
trabalho/ dificuldade para 
obter emprego po
3 Discriminação no 
estudo/ dificuldade de 
acesso à escolas/ cu
4 Pobreza/ dificuldade 
econômica/ os negros 
são mais pobres
5 Dificuldade na vida 
social/ restrições em 
locais públicos e
6 Marginalidade/ os 
negros são vistos como 
marginais, trafican
7 Moradia/ falta habitação

8 Dificuldade de acesso 
aos serviços de saúde
98 Outras respostas
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

3 .1 12.2 12.2

5 .2 19.3 31.5

3 .1 10.0 41.4

2 .1 8.4 49.9

5 .2 19.3 69.2

2 .1 6.7 75.8

4 .1 16.0 91.8

2 .1 8.2 100.0
25 .9 100.0

2646 88.7
310 10.4

2957 99.1
2982 100.0
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p31d Na sua opinião, quais são os principais problemas que a população de origem negra enfrenta 
hoje no Brasil? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Total 2982 100.0

p31e Na sua opinião, quais são os principais problemas que a população de origem negra enfrenta 
hoje no Brasil? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Dificuldade na vida 
social/ restrições em 
locais públicos e
8 Dificuldade de acesso 
aos serviços de saúde
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

2 .1 71.7 71.7

1 .0 28.3 100.0

3 .1 100.0
2666 89.4

313 10.5
2979 99.9
2982 100.0

p32 Você já se sentiu discriminado por causa da sua cor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

465 15.6 15.6 15.6
2508 84.1 84.1 99.7

10 .3 .3 100.0

2982 100.0 100.0
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p33a (Se respondeu sim na p32) Em que situações você se sentiu discriminado(a)? Descreva as 
situações

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Perdeu a chance/ vaga/ 
emprego devido a cor da 
pele
2 Discriminação no 
trabalho
3 Não ser aceito pela 
família do(a) namorado(a)
/ esposa(a) qua
4 Discriminação em 
lugares públicos e 
privados
5 Na escola/ 
discriminação por parte 
de alunos/ e ou professor

6 Comentários maldosos, 
brincadeiras e piadas em 
função da cor

7 Ser barrado pela polícia 
sem motivo algum

8 Dificuldade de fazer 
amizades/ namorar 
devido a cor
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe/ não lembra
Total

Omisso 0 Não se aplica
Total

35 1.2 7.6 7.6

70 2.3 15.0 22.6

27 .9 5.8 28.4

103 3.5 22.2 50.6

68 2.3 14.7 65.3

101 3.4 21.7 87.0

2 .1 .4 87.4

6 .2 1.2 88.7

8 .3 1.8 90.4

33 1.1 7.2 97.6
11 .4 2.4 100.0

465 15.6 100.0
2517 84.4
2982 100.0
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p33b (Se respondeu sim na p32) Em que situações você se sentiu discriminado(a)? Descreva as 
situações. Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Perdeu a chance/ vaga/ 
emprego devido a cor da 
pele
2 Discriminação no 
trabalho
3 Não ser aceito pela 
família do(a) namorado(a)
/ esposa(a) qua
4 Discriminação em 
lugares públicos e 
privados
5 Na escola/ 
discriminação por parte 
de alunos/ e ou professor

6 Comentários maldosos, 
brincadeiras e piadas em 
função da cor

7 Ser barrado pela polícia 
sem motivo algum

Total
Omisso 0 Não se aplica

Sistema
Total

Total

1 .0 3.8 3.8

5 .2 17.6 21.3

1 .0 3.6 24.9

5 .2 18.3 43.2

3 .1 12.1 55.3

10 .3 38.0 93.3

2 .1 6.7 100.0

27 .9 100.0
2642 88.6

312 10.5
2955 99.1
2982 100.0
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p33c (Se respondeu sim na p32 ) Em que situações você se sentiu discriminado(a)? Descreva as 
situações. Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Perdeu a chance/ vaga/ 
emprego devido a cor da 
pele
7 Ser barrado pela polícia 
sem motivo algum

98 Outras respostas
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 .0 32.1 32.1

1 .0 36.6 68.6

1 .0 31.4 100.0
3 .1 100.0

2667 89.4
312 10.5

2979 99.9
2982 100.0

p34a Você já sofreu discriminação por causa de sua cor quando achava que tinha chance de 
CONSEGUIR ALGUM TRABALHO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

209 7.0 7.0 7.0
2744 92.0 92.0 99.0

15 .5 .5 99.5

14 .5 .5 100.0
2982 100.0 100.0

p34b Você já sofreu discriminação por causa de sua cor quando achava que tinha chance de 
RECEBER UMA PROMOÇÃO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

122 4.1 4.1 4.1
2830 94.9 94.9 99.0

16 .5 .5 99.5

14 .5 .5 100.0
2982 100.0 100.0
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p34c Você já sofreu discriminação por causa de sua cor quando achava que tinha chance de 
COMPRAR OU ALUGAR ALGUMA CASA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

105 3.5 3.5 3.5
2850 95.6 95.6 99.1

16 .5 .5 99.6

11 .4 .4 100.0
2982 100.0 100.0

p34d Você já sofreu discriminação por causa de sua cor quando achava que tinha chance de  
ESTUDAR EM ALGUMA ESCOLA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

123 4.1 4.1 4.1
2831 94.9 94.9 99.1

18 .6 .6 99.7

9 .3 .3 100.0
2982 100.0 100.0

p35a Se você pudesse você mudaria alguma coisa na sua aparência? (Se sim) O que?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os cabelos
2 Aspectos do rosto
3 Aspectos do corpo
4 Cor da pele
5 Rejuvenescimento
10 Aspectos externos/ 
não físico
96 Não mudaria nada/ 
está satisfeito(a) com sua 
aparência
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe/ Não lembra
Total

143 4.8 4.8 4.8
254 8.5 8.5 13.3
257 8.6 8.6 21.9

37 1.2 1.2 23.1
23 .8 .8 23.9

2 .1 .1 24.0

2157 72.3 72.3 96.3

87 2.9 2.9 99.2

11 .4 .4 99.6
11 .4 .4 100.0

2982 100.0 100.0
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p35b Se você pudesse você mudaria alguma coisa na sua aparência? (Se sim) O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os cabelos
2 Aspectos do rosto
3 Aspectos do corpo
4 Cor da pele
5 Rejuvenescimento
10 Aspectos externos/ 
não físico
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

4 .1 5.3 5.3
26 .9 34.4 39.7
37 1.2 48.1 87.8

3 .1 4.5 92.2
5 .2 6.4 98.7
1 .0 1.3 100.0

77 2.6 100.0
2603 87.3

303 10.2
2905 97.4
2982 100.0

p35c Se você pudesse você mudaria alguma coisa na sua aparência? (Se sim) O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os cabelos
2 Aspectos do rosto
3 Aspectos do corpo
4 Cor da pele
5 Rejuvenescimento
10 Aspectos externos/ 
não físico
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 .0 11.4 11.4
1 .0 12.4 23.8
4 .1 46.9 70.8
1 .0 9.6 80.4
1 .0 8.2 88.6
1 .0 11.4 100.0

9 .3 100.0
2662 89.3

311 10.4
2973 99.7
2982 100.0
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p35d Se você pudesse você mudaria alguma coisa na sua aparência? (Se sim) O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os cabelos
3 Aspectos do corpo
4 Cor da pele
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 .0 25.0 25.0
2 .1 48.2 73.1
1 .0 26.9 100.0
4 .1 100.0

2667 89.4
311 10.4

2978 99.9
2982 100.0

p36 Se você pudesse você mudaria a cor da sua pele? (Se sim) Você gostaria que sua pele fosse 
mais clara ou mais escura?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, gostaria que pele 
fosse mais clara
2 Sim, gostaria que pele 
fosse mais escura
96 Não mudaria
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

42 1.4 1.4 1.4

199 6.7 6.7 8.1

2668 89.5 89.5 97.5
63 2.1 2.1 99.7

10 .3 .3 100.0
2982 100.0 100.0

p37a Considerando essas categorias, qual é a cor das seguintes personalidades que eu vou citar - 
O CANTOR CAETANO VELOSO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Morena
96 Não conhece
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

783 26.2 26.2 26.2
405 13.6 13.6 39.8

1187 39.8 39.8 79.6
93 3.1 3.1 82.8
79 2.7 2.7 85.4

3 .1 .1 85.5
148 5.0 5.0 90.5

18 .6 .6 91.1

266 8.9 8.9 100.0
2982 100.0 100.0
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p37b Considerando essas categorias, qual é a cor das seguintes personalidades que eu vou citar - 
A ATRIZ CAMILA PITANGA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Morena
7 Mulata
96 Não conhece
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

222 7.4 7.4 7.4
817 27.4 27.4 34.8

1081 36.2 36.2 71.1
37 1.2 1.2 72.3

205 6.9 6.9 79.2
7 .2 .2 79.4
1 .0 .0 79.4

315 10.6 10.6 90.0
9 .3 .3 90.3

289 9.7 9.7 100.0
2982 100.0 100.0

p37c Considerando essas categorias, qual é a cor das seguintes personalidades que eu vou citar - 
O EX-PRESIDENTE FERNANDO HENRIQUE CARDOSO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Morena
96 Não conhece
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

2098 70.4 70.4 70.4
32 1.1 1.1 71.4

503 16.9 16.9 88.3
116 3.9 3.9 92.2

19 .6 .6 92.8
5 .2 .2 93.0

43 1.5 1.5 94.5
8 .3 .3 94.7

158 5.3 5.3 100.0
2982 100.0 100.0
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p37d Considerando essas categorias, qual é a cor das seguintes personalidades que eu vou citar - 
O CANTOR GILBERTO GIL?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Morena
96 Não conhece
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

76 2.5 2.5 2.5
2368 79.4 79.4 81.9

254 8.5 8.5 90.5
13 .4 .4 90.9
50 1.7 1.7 92.6

4 .1 .1 92.7
86 2.9 2.9 95.6

5 .2 .2 95.8

126 4.2 4.2 100.0
2982 100.0 100.0

p37e Considerando essas categorias, qual é a cor das seguintes personalidades que eu vou citar - 
A ATRIZ JULIANA PAES?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Morena
96 Não conhece
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

655 22.0 22.0 22.0
156 5.2 5.2 27.2

1471 49.3 49.3 76.6
60 2.0 2.0 78.6

139 4.6 4.6 83.2
8 .3 .3 83.5

247 8.3 8.3 91.8
6 .2 .2 92.0

239 8.0 8.0 100.0
2982 100.0 100.0
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p37f Considerando essas categorias, qual é a cor das seguintes personalidades que eu vou citar - 
O PRESIDENTE LULA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Morena
7 Mulata
96 Não conhece
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

1346 45.1 45.1 45.1
121 4.1 4.1 49.2

1245 41.7 41.7 90.9
124 4.2 4.2 95.1

57 1.9 1.9 97.0
6 .2 .2 97.2
1 .0 .0 97.2
2 .1 .1 97.3
7 .2 .2 97.5

73 2.5 2.5 100.0
2982 100.0 100.0

p37g Considerando essas categorias, qual é a cor das seguintes personalidades que eu vou citar - 
A JOGADORA DE FUTEBOL MARTA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Morena
96 Não conhece
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

385 12.9 12.9 12.9
589 19.8 19.8 32.7

1033 34.7 34.7 67.3
50 1.7 1.7 69.0
98 3.3 3.3 72.3

9 .3 .3 72.6
449 15.1 15.1 87.7

9 .3 .3 88.0

359 12.0 12.0 100.0
2982 100.0 100.0
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p37h Considerando essas categorias, qual é a cor das seguintes personalidades que eu vou citar - 
O JOGADOR DE FUTEBOL ROMÁRIO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Morena
96 Não conhece
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

123 4.1 4.1 4.1
935 31.3 31.3 35.5

1531 51.3 51.3 86.8
41 1.4 1.4 88.2

140 4.7 4.7 92.9
10 .3 .3 93.2
57 1.9 1.9 95.1
16 .5 .5 95.6

130 4.4 4.4 100.0
2982 100.0 100.0

p37i Considerando essas categorias, qual é a cor das seguintes personalidades que eu vou citar - 
O JOGADOR DE FUTEBOL RONALDO FENÔMENO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Morena
96 Não conhece
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

699 23.4 23.4 23.4
594 19.9 19.9 43.3

1306 43.8 43.8 87.2
137 4.6 4.6 91.7

52 1.7 1.7 93.5
5 .2 .2 93.6

55 1.9 1.9 95.5
8 .3 .3 95.8

126 4.2 4.2 100.0
2982 100.0 100.0
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p37j Considerando essas categorias, qual é a cor das seguintes personalidades que eu vou citar - 
A ATRIZ TAÍS ARAÚJO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Morena
7 Mulata
96 Não conhece
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

142 4.8 4.8 4.8
1608 53.9 53.9 58.7

372 12.5 12.5 71.2
17 .6 .6 71.8
61 2.1 2.1 73.8

3 .1 .1 73.9
1 .0 .0 73.9

422 14.1 14.1 88.1
3 .1 .1 88.2

353 11.8 11.8 100.0
2982 100.0 100.0

p37k Considerando essas categorias, qual é a cor das seguintes personalidades que eu vou citar - 
O CANTOR ZECA PAGODINHO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Morena
7 Mulata
96 Não conhece
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

392 13.1 13.1 13.1
658 22.1 22.1 35.2

1545 51.8 51.8 87.0
81 2.7 2.7 89.7
72 2.4 2.4 92.2
13 .5 .5 92.6

1 .0 .0 92.6
72 2.4 2.4 95.1

7 .2 .2 95.3

141 4.7 4.7 100.0
2982 100.0 100.0
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p38 Se essas pessoas fossem candidatas a presidente do Brasil, em qual delas você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pessoa 1 (Barack 
Obama)
2 Pessoa 2  (John McCain)

96 Em nenhum dos dois
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

1960 65.7 65.7 65.7

254 8.5 8.5 74.2

299 10.0 10.0 84.3
7 .2 .2 84.5

462 15.5 15.5 100.0
2982 100.0 100.0

p39 Você sabe dizer quem é essa pessoa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Barack Obama
2 Candidato à Presidência 
dos EUA/ candidato nos 
EUA
3 Dos Estados Unidos/ 
americano
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

978 32.8 32.8 32.8
139 4.7 4.7 37.5

18 .6 .6 38.1

8 .3 .3 38.3

47 1.6 1.6 39.9
1792 60.1 60.1 100.0
2982 100.0 100.0

p40 Você sabe dizer quem é essa pessoa? E esta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 John McCain
2 Candidato à Presidência 
dos EUA/ candidato nos 
EUA
3 Dos Estados Unidos/ 
americano
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

499 16.7 16.7 16.7
100 3.4 3.4 20.1

7 .2 .2 20.4

5 .2 .2 20.5

80 2.7 2.7 23.2
2290 76.8 76.8 100.0
2982 100.0 100.0
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p41 De um modo geral, pelo que você sabe ou imagina, quem é melhor de cama?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 As brancas
2 As mulatas
3 As negras
4 Não há diferença
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras
99 Não sabe/ não lembra
Total

111 3.7 3.7 3.7
344 11.5 11.5 15.3
452 15.1 15.1 30.4

1690 56.7 56.7 87.1
8 .3 .3 87.4

15 .5 .5 87.9
362 12.1 12.1 100.0

2982 100.0 100.0

p42 (Declarou ser cor preta na p2)     Você tem algum AMIGO BRANCO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ Não 
respondeu
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

419 14.1 97.0 97.0
10 .3 2.3 99.3

3 .1 .7 100.0

432 14.5 100.0
2279 76.4

271 9.1
2550 85.5
2982 100.0

p42a (Declarou ser cor branca na p2)   Você tem algum AMIGO NEGRO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ Não 
respondeu
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1007 33.8 92.5 92.5
61 2.1 5.6 98.1
21 .7 1.9 100.0

1089 36.5 100.0
1652 55.4

241 8.1
1893 63.5
2982 100.0
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p43 Você conhece algum empresário negro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

1254 42.1 42.1 42.1
1727 57.9 57.9 100.0

1 .0 .0 100.0

2982 100.0 100.0

p44 Você conhece algum médico negro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

1547 51.9 51.9 51.9
1433 48.1 48.1 99.9

2 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

p44a Você conhece algum professor universitário negro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

1444 48.4 48.4 48.4
1536 51.5 51.5 99.9

2 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

p45a Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não - GRÊMIO ESCOLAR OU CENTRO ACADÊMICO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece / Nunca 
ouviu falar
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

193 6.5 6.5 6.5
2695 90.4 90.4 96.9

83 2.8 2.8 99.7

10 .3 .3 100.0

2982 100.0 100.0
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p45b Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não - ENTIDADES ESTUDANTIS COMO UNE, UMES OU UBES?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece / Nunca 
ouviu falar
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

83 2.8 2.8 2.8
2757 92.4 92.4 95.2

137 4.6 4.6 99.8

6 .2 .2 100.0

2982 100.0 100.0

p45c Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não - MOVIMENTOS EM DEFESA DA NATUREZA E DOS ANIMAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece / Nunca 
ouviu falar
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

214 7.2 7.2 7.2
2706 90.7 90.7 97.9

56 1.9 1.9 99.8

7 .2 .2 100.0

2982 100.0 100.0

p45d Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não - MOVIMENTOS PELA REFORMA AGRÁRIA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece / Nunca 
ouviu falar
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

87 2.9 2.9 2.9
2854 95.7 95.7 98.6

36 1.2 1.2 99.8

6 .2 .2 100.0

2982 100.0 100.0
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p45e Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não - TRABALHOS VOLUNTÁRIOS OU TRABALHOS COMUNITÁRIOS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece / Nunca 
ouviu falar
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

606 20.3 20.3 20.3
2337 78.4 78.4 98.7

33 1.1 1.1 99.8

5 .2 .2 100.0

2982 100.0 100.0

p45f Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não - PARTIDOS POLÍTICOS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece / Nunca 
ouviu falar
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

325 10.9 10.9 10.9
2634 88.3 88.3 99.2

19 .6 .6 99.8

5 .2 .2 100.0

2982 100.0 100.0

p45g Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não - SINDICATOS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece / Nunca 
ouviu falar
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

211 7.1 7.1 7.1
2747 92.1 92.1 99.2

18 .6 .6 99.8

6 .2 .2 100.0

2982 100.0 100.0
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p45h Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não - MOVIMENTOS LIGADOS À IGREJA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece / Nunca 
ouviu falar
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

934 31.3 31.3 31.3
2025 67.9 67.9 99.2

18 .6 .6 99.8

5 .2 .2 100.0

2982 100.0 100.0

p45i Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não - ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS ou ONGs?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece / Nunca 
ouviu falar
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

144 4.8 4.8 4.8
2767 92.8 92.8 97.6

65 2.2 2.2 99.8

6 .2 .2 100.0

2982 100.0 100.0

p45j Agora vou citar algumas organizações e movimentos sociais e gostaria de saber, de cada um, 
se você participa ou não - MOVIMENTO NEGRO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não conhece / Nunca 
ouviu falar
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

85 2.8 2.8 2.8
2856 95.8 95.8 98.6

38 1.3 1.3 99.9

3 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0
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p46a (Declarou participar do movimento negro na p45j)  Por quais razões você participa do 
movimento negro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pela igualdade racial/ 
conscientização/ 
combater o racismo/
2 Por não ter preconceito 
contra raças/ negros

3 Necessidade de ter 
mais conhecimento como 
militante/ informa
4 Valorizar sua própria 
família
5 Tem amigos negros/ 
amigos incentivam à 
participação
6 Faz parte de sua 
cultura/ interesse próprio/ 
se identifica/
7 Gosta da cultura/ 
participa do grupo Afro 
de dança/ gosta da
8 Por ser negro
9 Pela igualdade social/ 
democracia
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe/ não lembra
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

39 1.3 46.5 46.5

4 .1 4.7 51.2

5 .2 5.7 56.9

2 .1 2.2 59.1

1 .0 1.2 60.3

10 .3 11.6 71.9

4 .1 4.2 76.1

2 .1 2.7 78.8
5 .2 6.1 84.9

4 .1 4.8 89.7

6 .2 6.8 96.4
3 .1 3.6 100.0

85 2.8 100.0
2598 87.1

299 10.0
2897 97.2
2982 100.0
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p46b (Declarou participar do movimento negro na p45j) Por quais razões você participa do 
movimento negro? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pela igualdade racial/ 
conscientização/ 
combater o racismo/
4 Valorizar sua própria 
família
8 Por ser negro
9 Pela igualdade social/ 
democracia
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 .0 23.1 23.1

1 .0 32.5 55.6

1 .0 25.8 81.4
1 .0 18.6 100.0

4 .1 100.0
2665 89.4

313 10.5
2978 99.9
2982 100.0

p47a Você alguma vez já sofreu preconceito POR SER HOMEM / POR SER MULHER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

332 11.1 11.1 11.1
2603 87.3 87.3 98.4

48 1.6 1.6 100.0

2982 100.0 100.0

p47b Você alguma vez já sofreu preconceito POR CAUSA DE SUA ORIENTAÇÃO SEXUALl?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

109 3.7 3.7 3.7
2872 96.3 96.3 100.0

1 .0 .0 100.0

2982 100.0 100.0
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p47c Você alguma vez já sofreu preconceito POR CAUSA DA SUA RELIGIÃO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

597 20.0 20.0 20.0
2383 79.9 79.9 99.9

2 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

p47d Você alguma vez já sofreu preconceito POR CAUSA DA SUA CLASSE SOCIAL?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

675 22.6 22.6 22.6
2303 77.2 77.2 99.9

4 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

p47e Você alguma vez já sofreu preconceito POR CAUSA DO BAIRRO ONDE VOCÊ MORA OU 
MORAVA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

623 20.9 20.9 20.9
2354 78.9 78.9 99.8

5 .2 .2 100.0

2982 100.0 100.0

p48a Na sua opinião, no Brasil os RICOS têm preconceito em relação aos POBRES? (Se sim) Muito 
ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não têm preconceito
2 Têm muito preconceito
3 Têm um pouco de 
preconceito
95 Não sabe se muito ou 
pouco
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe se têm 
preconceito
Total

208 7.0 7.0 7.0
2002 67.1 67.1 74.1

666 22.4 22.4 96.5

63 2.1 2.1 98.6

13 .4 .4 99.0

30 1.0 1.0 100.0

2982 100.0 100.0
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p48b Na sua opinião, no Brasil os POBRES têm preconceito em relação aos RICOS? (Se sim) Muito 
ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não têm preconceito
2 Têm muito preconceito
3 Têm um pouco de 
preconceito
95 Não sabe se muito ou 
pouco
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe se têm 
preconceito
Total

975 32.7 32.7 32.7
893 30.0 30.0 62.7
964 32.3 32.3 95.0

54 1.8 1.8 96.8

24 .8 .8 97.6

72 2.4 2.4 100.0

2982 100.0 100.0

p49a E você tem preconceito em relação aos POBRES? (Se sim) Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não têm preconceito
2 Sim, têm muito 
preconceito
3 Sim, têm um pouco de 
preconceito
95 Não sabe se muito ou 
pouco
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

2844 95.4 95.4 95.4
46 1.6 1.6 96.9

64 2.1 2.1 99.1

15 .5 .5 99.6

13 .4 .4 100.0

2982 100.0 100.0

p49b E você tem preconceito em relação aos RICOS? (Se sim) Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não têm preconceito
2 Sim, têm muito 
preconceito
3 Sim, têm um pouco de 
preconceito
95 Não sabe se muito ou 
pouco
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

2476 83.0 83.0 83.0
181 6.1 6.1 89.1

281 9.4 9.4 98.5

25 .8 .8 99.3

19 .7 .7 100.0

2982 100.0 100.0
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p50a Para cada uma das frases que vou citar gostaria que você me dissesse se UMA PESSOA 
POBRE TRABALHAR DURO ELA CERTAMENTE VAI CONSEGUIR MELHORAR DE VIDA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

2038 68.4 68.4 68.4
597 20.0 20.0 88.4

70 2.3 2.3 90.7

146 4.9 4.9 95.6
125 4.2 4.2 99.8

7 .2 .2 100.0

2982 100.0 100.0

p50b Para cada uma das frases que vou citar gostaria que você me dissesse se NÃO IMPORTA O 
ESFORÇO QUE UM POBRE FAÇA, DIFICILMENTE ELA TERÁ CHANCHES DE MELHORAR DE VIDA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

355 11.9 11.9 11.9
309 10.4 10.4 22.3
135 4.5 4.5 26.8

565 19.0 19.0 45.7
1610 54.0 54.0 99.7

8 .3 .3 100.0

2982 100.0 100.0

p50c Para cada uma das frases que vou citar gostaria que você me dissesse se  A JUSTIÇA É MAIS 
DURA COM OS POBRES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

2099 70.4 70.4 70.4
479 16.1 16.1 86.4
108 3.6 3.6 90.1

110 3.7 3.7 93.8
177 5.9 5.9 99.7

9 .3 .3 100.0

2982 100.0 100.0
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p51 Pensando na maneira como os POBRES costumam aparecer na televisão, na sua opinião, de 
um modo geral, os filmes e novelas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mostram os pobres de 
uma maneira verdadeira 
(..)
2 Mostram os pobres de 
uma maneira positiva (...)

3 Mostram os pobres de 
uma maneira negativa (...)

97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

1031 34.6 34.6 34.6

802 26.9 26.9 61.5

942 31.6 31.6 93.0

8 .3 .3 93.3

43 1.4 1.4 94.8
156 5.2 5.2 100.0

2982 100.0 100.0

p52 Pensando na maneira como os RICOS costumam aparecer na televisão, na sua opinião, de um 
modo geral, os filmes e novelas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mostram os ricos de 
uma maneira verdadeira 
(...)
2 Mostram os ricos de 
uma maneira positiva (...)

3 Mostram os ricos de 
uma maneira negativa (...)

97 Recusa / Não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

1273 42.7 42.7 42.7

1235 41.4 41.4 84.1

288 9.6 9.6 93.7

7 .2 .2 94.0

28 .9 .9 94.9
152 5.1 5.1 100.0

2982 100.0 100.0
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p53 Se um filho ou uma filha sua casasse com uma pessoa mais pobre, você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não se importaria
2 Ficaria contrariado(a), 
mas procuraria aceitar
3 Não aceitaria o 
casamento
97 Recusa / Não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

2743 92.0 92.0 92.0
179 6.0 6.0 98.0

23 .8 .8 98.8

5 .2 .2 98.9

13 .4 .4 99.3
19 .7 .7 100.0

2982 100.0 100.0

p54 Se um filho ou uma filha sua casasse com uma pessoa mais rica, você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não se importaria
2 Ficaria contrariado(a), 
mas procuraria aceitar
3 Não aceitaria o 
casamento
97 Recusa/ não 
respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

2623 87.9 87.9 87.9
254 8.5 8.5 96.5

58 1.9 1.9 98.4

6 .2 .2 98.6

13 .5 .5 99.0
29 1.0 1.0 100.0

2982 100.0 100.0
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p55 Qual a sua profissão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Administrador de 
empresas
2 Advogado
5 Arquiteto / Urbanista / 
Paisagista
6 Assistente social
7 Auditor / Contador 
(formação superior)
13 Diretor de 
estabelecimento de 
ensino
15 Enfermeiro
16 Engenheiro (civil / 
elétrico / mecânico / 
produção / eletrôn
18 Farmacêutico
20 Fisioterapeuta
23 Historiador / Geógrafo
24 Medico (s/esp.)/ 
Pediatra
26 Odontologista / 
Cirurgião dentista
27 Pedagogo / Orientador 
educacional e 
assemelhados
29 Professor (s/esp.)
30 Professor de 1º ou 2º 
grau / pré-escola / 
professor de artes
32 Professor universitário

34 Psicólogo / 
Psicanalista / Terapeuta / 
Terapeuta ocupacional
36 Químico
40 Veterinário
69 Outras respostas ref. a 
ocupações de nível 
superior/ profiss
73 Analista de sistemas / 
software / suporte
89 Outras ref. a analistas

2 .1 .1 .1

10 .3 .3 .4
1 .0 .0 .4

5 .2 .2 .6
1 .0 .0 .7

1 .0 .0 .7

5 .2 .2 .8
5 .2 .2 1.0

2 .1 .1 1.1
1 .0 .0 1.1
2 .1 .1 1.2
1 .0 .0 1.2

1 .0 .0 1.2

4 .1 .1 1.4

37 1.2 1.2 2.6
10 .3 .3 2.9

1 .0 .0 3.0

3 .1 .1 3.1

1 .0 .0 3.1
1 .0 .0 3.1
4 .1 .1 3.3

3 .1 .1 3.4

1 .0 .0 3.4

76 2.5 2.5 5.9
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p55 Qual a sua profissão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

101 Comerciante (s/esp.)

102 Comerciante de loja 
de material de construção

103 Empresário (s/esp.)
106 Empresário na área 
de prestação de serviço
107 Empresários e 
produtores na área da 
cultura
109 Industriário (s/esp.)
110 Micro empresário (s/ 
esp.)
117 Proprietário de 
estabelecimento 
industrial
120 Proprietário de 
indústria de construção 
civil
121 Proprietário de lojas e 
outros comércios 
estabelecidos
124 Proprietário de sitio / 
hortifrutigranjeiro
125 Proprietário de 
supermercado
149 Outros empresários e 
proprietários
150 Agropecuarista / 
Fazendeiro
169 Outros diretores/ 
presidentes
170 Gerente (s/esp.)
174 Gerente de loja
189 Outros gerentes
190 Assessor
191 Chefe de seção/ 
encarregado/ supervisor 
administrativo
192 Chefe de seção/ 
encarregado/ supervisor/ 
líder (setor da pro

76 2.5 2.5 5.9

1 .0 .0 6.0

22 .7 .7 6.7
1 .0 .0 6.7

1 .0 .0 6.8

5 .2 .2 6.9
3 .1 .1 7.0

2 .1 .1 7.1

3 .1 .1 7.2

1 .0 .0 7.2

2 .1 .1 7.3

1 .0 .0 7.4

4 .1 .1 7.5

5 .2 .2 7.6

4 .1 .1 7.8

5 .2 .2 8.0
3 .1 .1 8.1
6 .2 .2 8.3
1 .0 .0 8.3
3 .1 .1 8.4

3 .1 .1 8.5

1 .0 .0 8.5
Page 59



p55 Qual a sua profissão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

193 Coordenador (s/esp.)

219 Outros chefia média
220 Auxiliar de 
odontologia
222 Desenhista / 
projetista técnico / de 
ferramentas
225 Fotógrafo / 
Cinegrafista
226 Instrutor / Professor 
técnico
227 Locutor / Sonoplasta 
e afins
228 Programador / 
Operador de computador 
/ Digitador/ Técnico de

229 Protético
231 Técnico / auxiliar / 
supervisor de 
enfermagem
232 Técnico 
administrativo
233 Técnico agrícola
236 Técnico de 
contabilidade / estatística 
/ auxiliar de orçamen

237 Técnico de raio x
239 Técnico em eletrônica 
/ eletro técnico / 
telecomunicações (r

240 Técnico em química / 
laboratório
241 Técnico em serviço 
social
243 Técnicos e atletas 
profissionais
260 Açougueiro (não 
proprietário)
262 Ajudantes / auxiliares 
/ serventes (pedreiros / 
mecânicos)

1 .0 .0 8.5

7 .2 .2 8.8
2 .1 .1 8.8

2 .1 .1 8.9

3 .1 .1 9.0

39 1.3 1.3 10.3

2 .1 .1 10.4

13 .4 .4 10.8

1 .0 .0 10.9
28 1.0 1.0 11.8

2 .1 .1 11.9

1 .0 .0 11.9
7 .2 .2 12.1

2 .1 .1 12.2
12 .4 .4 12.6

4 .1 .1 12.7

1 .0 .0 12.8

3 .1 .1 12.9

12 .4 .4 13.3

74 2.5 2.5 15.8

17 .6 .6 16.3Page 60



p55 Qual a sua profissão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

263 Artesão (artístico e 
não artístico)
266 Costureiro / 
bordadeira / tricoteira/ 
arrematadeira/ caseado
267 Eletricista / instalador

268 Empacotador
269 Encanador
270 Garçom / garçonete / 
maitre / comim
271 Jardineiro / borrifeiro 
(dedetizador) / florista

273 Marceneiro / 
carpinteiro
274 Mecânico de veículos 
/ manutenção de 
maquinas
275 Mestre e contra 
mestre de obras
276 Montador de 
maquinas
277 Padeiro (não 
proprietário) / confeiteiro/ 
esfiheiro/ doceira

278 Pedreiro / pintor de 
paredes / letreiros / autos/ 
azulejista
279 Pintor (s/esp.)
281 Sapateiro (s/esp.)
282 Serralheiro / soldador 
/ funileiro / ferreiro / 
ferramenteir
283 Tapeceiro / estofador

299 Outros técnicos 
manuais/ não manuais
300 Ajudante / aprendiz / 
auxiliar de produção, 
montagem, costur
301 Inspetor de qualidade

17 .6 .6 16.3

35 1.2 1.2 17.5

17 .6 .6 18.1

2 .1 .1 18.1
6 .2 .2 18.3

15 .5 .5 18.8

7 .2 .2 19.1

20 .7 .7 19.8

22 .7 .7 20.5

7 .2 .2 20.7

2 .1 .1 20.8

22 .7 .7 21.5

47 1.6 1.6 23.1

12 .4 .4 23.5
1 .0 .0 23.5

20 .7 .7 24.2

2 .1 .1 24.3

34 1.1 1.1 25.4

29 1.0 1.0 26.4

1 .0 .0 26.4

17 .6 .6 27.0
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p55 Qual a sua profissão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

302 Metalúrgico / 
siderúrgico / prensista / 
torneiro / retificad
303 Operador da área 
automotiva
307 Operário de fabrica 
de calcados/ bolsas e/ou 
couros
310 Operário de 
manutenção
311 Operário de máquinas

312 Tecelão / tintureiro / 
revisor de tecidos / 
operário de fábr
313 Trabalhador de artes 
gráficas / gráfico / 
impressor tipográf
329 Outros operários
330 Agente de viagens / 
guia turístico/ monitor de 
turismo/ cons
331 Almoxarife / 
arquivista / guarda - livros 
/ faturista
333 Auxiliar/assistente 
administrativo/ escritório/ 
departamento
334 Auxiliar/assistente 
comercial/ vendas/ 
compras
335 Bancário / 
economiario
339 Despachante
340 Office - boy/ girl / 
continuo / mensageiro
341 Recepcionista / 
telefonista / operador 
pabx / atendente / te
342 Secretaria / secretario 
(s/ especificar)

346 Securitário / corretor 
(imóveis / seguros / 
títulos etc.)

17 .6 .6 27.0

7 .2 .2 27.2

1 .0 .0 27.3

1 .0 .0 27.3

12 .4 .4 27.7

1 .0 .0 27.7

1 .0 .0 27.8

10 .3 .3 28.1
2 .1 .1 28.2

5 .2 .2 28.3

49 1.6 1.6 30.0

4 .1 .1 30.1

10 .3 .3 30.4

1 .0 .0 30.4
3 .1 .1 30.6

35 1.2 1.2 31.7

17 .6 .6 32.3

6 .2 .2 32.5

1 .0 .0 32.6
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p55 Qual a sua profissão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

347 Tesoureiro
369 Outros serviços de 
escritório/ repartições 
publicas / bancos
371 Ajudante geral 
(exceto área de produção)

374 Balconista/ chapeiro
375 Cabeleireiro / 
barbeiro / manicure / 
depilador e afins
376 Caixa
377 Carregador / 
entregador
378 Cartazista
379 Cobrador de 
transporte coletivo / 
cobrador de ônibus
380 Cobrador em geral
381 Comerciário
383 Empregada 
domestica/ passadeira/ 
faxineira/ lavadeira/ gover

384 Esteticista
385 Estoquista manual
386 Ferroviário / 
metroviário
387 Frentista e 
assemelhados
388 Inspetor de alunos / 
bedel
389 Jornaleiro
390 Lavrador / agricultor / 
pecuarista
391 Monitor de creche / 
monitor ( s/ especificar )
392 Motorista em geral/ 
manobrista/ garagista/ 
operador de empil
394 Porteiro / zelador
395 Representante 
comercial

1 .0 .0 32.6
5 .2 .2 32.7

32 1.1 1.1 33.8

50 1.7 1.7 35.5
46 1.5 1.5 37.0

19 .7 .7 37.7
12 .4 .4 38.1

2 .1 .1 38.1
3 .1 .1 38.2

2 .1 .1 38.3
11 .4 .4 38.7

211 7.1 7.1 45.8

1 .0 .0 45.8
2 .1 .1 45.9
1 .0 .0 45.9

9 .3 .3 46.2

2 .1 .1 46.3

1 .0 .0 46.3
142 4.8 4.8 51.1

3 .1 .1 51.2

88 3.0 3.0 54.1

15 .5 .5 54.6
10 .3 .3 55.0

47 1.6 1.6 56.6
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p55 Qual a sua profissão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

396 Segurança / vigilante

397 Serviços gerais
398 Taxista
399 Vendedor / operador 
de telemarketing / contato 
/ promotor de
419 Outros serviços em 
geral
430 Agente administrativo

431 Agente de saúde 
publica
432 Agente fiscal
433 Assistente jurídico
434 Assistente social 
judiciário
436 Escrevente judiciário

441 Militar ( s/ especificar 
)
442 Militar reformado
445 Policial civil / militar / 
federal
448 Funcionário publico ( 
s/ especificar / não 
mencionado )
469 Outros serviços civis 
/ militares (executivo / 
legislativo /
480 Padre / Religioso em 
geral
485 Autônomo (s/Esp.)
490 Camelô / Ambulante
495 Aposentado / 
Afastado / Segurado pela 
Previdência Social
500 Estudante / Estagiário

505 Desempregado
510 Dona de Casa
997 Recusa / Não 
respondeu

47 1.6 1.6 56.6

33 1.1 1.1 57.7
6 .2 .2 57.9

146 4.9 4.9 62.8

72 2.4 2.4 65.2

2 .1 .1 65.3

9 .3 .3 65.6

2 .1 .1 65.6
1 .0 .0 65.7
1 .0 .0 65.7

1 .0 .0 65.7

7 .2 .2 66.0

2 .1 .1 66.0
11 .4 .4 66.4

32 1.1 1.1 67.5

12 .4 .4 67.9

4 .1 .1 68.0

46 1.6 1.6 69.6
19 .6 .6 70.2

170 5.7 5.7 75.9

257 8.6 8.6 84.6

62 2.1 2.1 86.7
308 10.3 10.3 97.0

41 1.4 1.4 98.4

48 1.6 1.6 100.0
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p55 Qual a sua profissão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

998 Outras respostas 
geral / Não especificado
Total

48 1.6 1.6 100.0

2982 100.0 100.0

pea Atualmente, você trabalha? (Se sim) Qual é a sua ocupação principal? (Se não) Você só 
estuda, é aposentado, é dona-de-casa ou está desempregado? (Se desempregado) Está 

procurando emprego ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Assalariado registrado

2  Assalariado sem 
registro
3  Funcionário público
4  Autônomo regular 
(Paga ISS)
5  Profissional liberal 
(autônomo universitário)
6  Empresário
7  Free-lance/ bico
8  Estagiário/ aprendiz 
(remunerado)
9  Outros PEA
10  Desempregado 
(procura emprego)
11  Dona de casa
12  Aposentado
13  Estudante
14  Vive de rendas
15  Outros NAO PEA
16  Desempregado (Não 
procura emprego)
97  Não respondeu
Total

645 21.6 21.6 21.6

311 10.4 10.4 32.1

164 5.5 5.5 37.6
145 4.9 4.9 42.4

15 .5 .5 42.9

82 2.7 2.7 45.7
461 15.5 15.5 61.1

16 .5 .5 61.7

82 2.7 2.7 64.4
164 5.5 5.5 69.9

311 10.4 10.4 80.3
272 9.1 9.1 89.5
227 7.6 7.6 97.1

15 .5 .5 97.6
35 1.2 1.2 98.7
32 1.1 1.1 99.8

5 .2 .2 100.0
2982 100.0 100.0
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p57 (Declarou que trabalha na p56 (pea) 1 a 9) Há negros trabalhando na empresa em que você 
trabalha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1188 39.8 61.9 61.9
662 22.2 34.5 96.4

70 2.3 3.6 100.0

1921 64.4 100.0
950 31.9
112 3.7

1061 35.6
2982 100.0

p58a (Declarou que há negros trabalhando na empresa na p57)  Há negros trabalhando na empresa 
em que você trabalha em cargos de diretoria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa / Não 
respondeu
99 Não sabe
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

314 10.5 26.5 26.5
798 26.8 67.1 93.6

12 .4 1.0 94.6

64 2.1 5.4 100.0
1188 39.8 100.0
1610 54.0

183 6.1
1794 60.2
2982 100.0
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p58b (Declarou que há negors trabalhando na empresa na p57)  Há negros trabalhando na empresa 
em que você trabalha em cargos de gerência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa / Não 
respondeu
99 Não sabe
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

318 10.7 26.7 26.7
798 26.7 67.1 93.9

15 .5 1.3 95.1

58 1.9 4.9 100.0
1188 39.8 100.0
1610 54.0

183 6.1
1794 60.2
2982 100.0

p58c (Declarou que há negros trabalhando na empresa na p57)  Há negros trabalhando na empresa 
em que você trabalha em cargos de chefia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa / Não 
respondeu
99 Não sabe
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

423 14.2 35.6 35.6
704 23.6 59.3 94.9

9 .3 .8 95.7

51 1.7 4.3 100.0
1188 39.8 100.0
1610 54.0

183 6.1
1794 60.2
2982 100.0
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p59 Você tomou conhecimento do projeto de lei assinado pelo governador do estado de São Paulo, 
José Serra, que proíbe completamente o fumo em ambientes coletivos fechados, sejam públicos 

ou privados?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tomou conhecimento e 
está bem informado
2 Tomou conhecimento e 
está mais ou menos 
informado
3 Tomou conhecimento e 
está mal informado
4 Não tomou 
conhecimento
Total

644 21.6 21.6 21.6

902 30.2 30.2 51.8

289 9.7 9.7 61.5

1147 38.5 38.5 100.0

2982 100.0 100.0

p60 Você é a favor ou contra essa lei que proíbe o fumo em ambientes coletivos fechados?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

2417 81.1 81.1 81.1
384 12.9 12.9 93.9
112 3.8 3.8 97.7

4 .1 .1 97.8

64 2.2 2.2 100.0
2982 100.0 100.0

p61a Como você avalia a lei que proíbe o fumo em ambientes coletivos fechados: 
PARA O ESTADO DE SÃO PAULO, DE UM MODO GERAL?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

1362 45.7 45.7 45.7
1047 35.1 35.1 80.8

223 7.5 7.5 88.3
82 2.7 2.7 91.0
87 2.9 2.9 93.9

182 6.1 6.1 100.0
2982 100.0 100.0
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p61b Como você avalia a lei que proíbe o fumo em ambientes coletivos fechados: 
PARA VOCÊ, NO SEU CASO PESSOAL?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

1643 55.1 55.1 55.1
873 29.3 29.3 84.4
161 5.4 5.4 89.8
117 3.9 3.9 93.7
113 3.8 3.8 97.5

75 2.5 2.5 100.0
2982 100.0 100.0

p61c Como você avalia a lei que proíbe o fumo em ambientes coletivos fechados: 
PARA OS BARES E RESTAURANTES?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

1199 40.2 40.2 40.2
851 28.5 28.5 68.8
251 8.4 8.4 77.2
354 11.9 11.9 89.0
228 7.6 7.6 96.7
100 3.3 3.3 100.0

2982 100.0 100.0

p61d Como você avalia a lei que proíbe o fumo em ambientes coletivos fechados: 
PARA OS FUMANTES?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

615 20.6 20.6 20.6
462 15.5 15.5 36.1
172 5.8 5.8 41.9
750 25.1 25.1 67.0
881 29.5 29.5 96.5
103 3.5 3.5 100.0

2982 100.0 100.0
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p61e Como você avalia a lei que proíbe o fumo em ambientes coletivos fechados: 
PARA OS NÃO-FUMANTES?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

1954 65.5 65.5 65.5
817 27.4 27.4 92.9

55 1.8 1.8 94.8
38 1.3 1.3 96.0
51 1.7 1.7 97.8
67 2.2 2.2 100.0

2982 100.0 100.0

p62 E você tomou conhecimento da declaração do presidente Lula, que disse que defende o uso 
do fumo em qualquer lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tomou conhecimento e 
está bem informado
2 Tomou conhecimento e 
está mais ou menos 
informado
3 Tomou conhecimento e 
está mal informado
4 Não tomou 
conhecimento
Total

167 5.6 5.6 5.6

256 8.6 8.6 14.2

174 5.8 5.8 20.0

2385 80.0 80.0 100.0

2982 100.0 100.0

p63 Você concorda ou discorda da declaração do presidente Lula, defendendo o uso do fumo em 
qualquer lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Indiferente
97 Recusa/ não 
respondeu
99 Não sabe
Total

473 15.9 15.9 15.9
2277 76.3 76.3 92.2

122 4.1 4.1 96.3
1 .0 .0 96.3

109 3.7 3.7 100.0
2982 100.0 100.0
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p64 Na sua opinião o presidente Lula agiu bem ou agiu mal ao defender o uso do fumo 
em qualquer lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agiu bem
2 Agiu mal
3 Indiferente
99 Não sabe
Total

455 15.3 15.3 15.3
2262 75.9 75.9 91.1

138 4.6 4.6 95.8
126 4.2 4.2 100.0

2982 100.0 100.0

p65 Você costuma fumar cigarros, mesmo que de vez em quando?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

628 21.1 21.1 21.1
2353 78.9 78.9 100.0

1 .0 .0 100.0

2982 100.0 100.0

p66 (Declarou que fuma na p65)  Quantos cigarros, em média, você costuma fumar por dia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10 cigarros
2 Mais de 10 até 20 
cigarros
3 Mais de 20 cigarros
101 Não tem uma média, 
fuma de vez em quando
997 Recusa/ não 
respondeu
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

353 11.8 56.2 56.2
216 7.2 34.3 90.5

56 1.9 8.8 99.4
3 .1 .5 99.8

1 .0 .2 100.0

628 21.1 100.0
2099 70.4

255 8.5
2354 78.9
2982 100.0
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religiao Eu vou ler uma lista de religiões e gostaria que você me indicasse qual delas é a sua:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Evangélica Pentecostal

2 Evangélica não 
Pentecostal
3 Umbanda
4 Candomblé ou outras 
religiões afrobrasileiras
5 Espírita Kardecista, 
espiritualista
6 Católica
7 Judaica
8 Outra religião
9 Não tem religião 
nenhuma
10 É ateu/não acredita em 
Deus
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

500 16.8 16.8 16.8

168 5.6 5.6 22.4

15 .5 .5 22.9
20 .7 .7 23.6

89 3.0 3.0 26.6

1919 64.3 64.3 90.9
2 .1 .1 91.0

53 1.8 1.8 92.8
199 6.7 6.7 99.5

14 .5 .5 99.9

3 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0
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partido Qual é o seu partido político de preferência? (Espontânea e Única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PP (PPB/ PDS/PPR)
4 PSDB
5 PTB
6 PRN
7 PDT
8 PSB
9 DEM (PFL)
10 PL
11 Outro partido
12 Nomes e referências
13 Nenhum/ não tem
14 PSOL
15 PV
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

165 5.5 5.5 5.5
463 15.5 15.5 21.1

23 .8 .8 21.9
117 3.9 3.9 25.8

28 .9 .9 26.7
1 .0 .0 26.8

41 1.4 1.4 28.1
34 1.2 1.2 29.3
22 .7 .7 30.0

5 .2 .2 30.2
58 1.9 1.9 32.1

123 4.1 4.1 36.3
1855 62.2 62.2 98.5

15 .5 .5 99.0
22 .8 .8 99.7

9 .3 .3 100.0

2982 100.0 100.0

tvcor Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem TELEVISÃO 
(COLORIDA) em sua casa? (Se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
96 Não possui
Total

1538 51.6 51.6 51.6
896 30.0 30.0 81.6
330 11.1 11.1 92.7

89 3.0 3.0 95.7
15 .5 .5 96.2
12 .4 .4 96.6

101 3.4 3.4 100.0
2982 100.0 100.0
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carro Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem AUTOMÓVEL DE PASSEIO 
em sua casa? (Se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

801 26.9 26.9 26.9
176 5.9 5.9 32.7

31 1.0 1.0 33.8
4 .1 .1 33.9
1 .0 .0 33.9
1 .0 .0 34.0

1963 65.8 65.8 99.8
6 .2 .2 100.0

2982 100.0 100.0

radio Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem RÁDIO SEM CONTAR O DO 
CARRO em sua casa? (Se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

1701 57.0 57.0 57.0
595 19.9 19.9 77.0
178 6.0 6.0 83.0

54 1.8 1.8 84.8
16 .5 .5 85.3
24 .8 .8 86.1

412 13.8 13.8 99.9
2 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

empreg Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem EMPREGADA DOMÉSTICA 
MENSALISTA em sua casa? (Se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

192 6.4 6.4 6.4
16 .5 .5 7.0

2 .1 .1 7.0
2767 92.8 92.8 99.8

5 .2 .2 100.0

2982 100.0 100.0
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aspira Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem ASPIRADOR DE PÓ OU 
VAPORETO em sua casa? (Se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
6
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

475 15.9 15.9 15.9
17 .6 .6 16.5

1 .0 .0 16.5
2 .1 .1 16.6

2485 83.3 83.3 99.9
3 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

maqlav Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem MÁQUINA DE LAVAR 
ROUPAS em sua casa? (Se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

1699 57.0 57.0 57.0
85 2.8 2.8 59.8

1196 40.1 40.1 99.9
3 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

videodvd Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem DVD / VIDEOCASSETE 
em sua casa? (Se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

1902 63.8 63.8 63.8
347 11.7 11.7 75.4

60 2.0 2.0 77.5
14 .5 .5 77.9

3 .1 .1 78.0
1 .0 .0 78.1

653 21.9 21.9 99.9
2 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0
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banhe Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem BANHEIRO em 
sua casa? (Se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
96 Não possui
Total

2140 71.8 71.8 71.8
643 21.5 21.5 93.3
122 4.1 4.1 97.4

30 1.0 1.0 98.4
8 .3 .3 98.7
2 .1 .1 98.7

37 1.3 1.3 100.0
2982 100.0 100.0

gelad Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem GELADEIRA em sua casa? 
(Se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

2597 87.1 87.1 87.1
187 6.3 6.3 93.3

12 .4 .4 93.7
2 .1 .1 93.8

184 6.2 6.2 100.0
1 .0 .0 100.0

2982 100.0 100.0

freezer Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem FREEZER (aparelho 
independente ou parte da geladeira duplex) em sua casa? (Se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

966 32.4 32.4 32.4
58 1.9 1.9 34.3

5 .2 .2 34.5
2 .1 .1 34.6
2 .1 .1 34.6
2 .1 .1 34.7

1944 65.2 65.2 99.9
3 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0
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maqlou Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem MÁQUINA DE LAVAR 
LOUÇAS em sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Possui
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

95 3.2 3.2 3.2
2886 96.8 96.8 100.0

1 .0 .0 100.0

2982 100.0 100.0

secaro Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem SECADORA DE ROUPAS 
em sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Possui
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

210 7.0 7.0 7.0
2770 92.9 92.9 99.9

2 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

microo Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem MICROONDAS em sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Possui
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

887 29.7 29.7 29.7
2092 70.2 70.2 99.9

3 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

comp Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem COMPUTADOR em sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Possui
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

945 31.7 31.7 31.7
2035 68.2 68.2 99.9

2 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0
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laptop Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem LAPTOP / NOTEBOOK em 
sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Possui
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

173 5.8 5.8 5.8
2806 94.1 94.1 99.9

3 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

tvplasma Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem TV DE PLASMA OU LCD 
em sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Possui
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

170 5.7 5.7 5.7
2808 94.2 94.2 99.9

4 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

fone Apenas para classificação, você poderia me dizer se: Você tem TELEFONE FIXO em sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Possui
96 Não possui
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

1282 43.0 43.0 43.0
1698 56.9 56.9 99.9

2 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

p70 Você possui iPOD ou outro tocador de MP3 para seu uso pessoal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

590 19.8 19.8 19.8
2376 79.7 79.7 99.5

16 .5 .5 100.0

2982 100.0 100.0
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escola Até que ano da escola você estudou? (Espontânea e Única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ primario 
incompleto
2 Primario completo/ 
Ginasial incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

99 3.3 3.3 3.3

977 32.8 32.8 36.1

314 10.5 10.5 46.7
446 15.0 15.0 61.6
791 26.5 26.5 88.1
172 5.8 5.8 93.9
138 4.6 4.6 98.5

41 1.4 1.4 99.9
3 .1 .1 100.0

2982 100.0 100.0

escolac Até que ano da escola o chefe da família estudou? (Espontânea e Única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ primario 
incompleto
2 Primario completo/ 
Ginasial incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
97 Recusa / Não 
respondeu
99 Não sabe
Total

199 6.7 6.7 6.7

1213 40.7 40.7 47.3

372 12.5 12.5 59.8
240 8.0 8.0 67.9
643 21.5 21.5 89.4

95 3.2 3.2 92.6
170 5.7 5.7 98.3

43 1.4 1.4 99.7
1 .0 .0 99.7

8 .3 .3 100.0
2982 100.0 100.0

p73 Você está estudando atualmente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, está estudando
2 Não está estudando
97 Recusa/ não 
respondeu
Total

587 19.7 19.7 19.7
2384 79.9 79.9 99.6

11 .4 .4 100.0

2982 100.0 100.0
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p74 (Declarou que estuda na p73)  Há negros estudando na escola / universidade em que você 
estuda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Recusa / Não 
respondeu
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

559 18.7 95.2 95.2
24 .8 4.2 99.3

4 .1 .7 100.0

587 19.7 100.0
2166 72.6

230 7.7
2395 80.3
2982 100.0

renda Qual foi aproximadamente a sua renda individual no mês passado? (Em Reais)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 830,00
2 De R$ 831,00 até R$ 
1.245,00
3 De R$ 1.246,00 a R$ 
2.075,00
4 De R$ 2.076,00 até R$ 
4.150,00
5 De R$ 4.151,00 até R$ 
8.300,00
6 De R$ 8.301,00 até R$ 
20.750,00
7 R$ 20.751,00 ou mais
97 Recusa
99 Não sabe
Total

2003 67.2 67.2 67.2
402 13.5 13.5 80.6

243 8.1 8.1 88.8

124 4.1 4.1 92.9

31 1.0 1.0 93.9

9 .3 .3 94.3

2 .1 .1 94.3
69 2.3 2.3 96.6

100 3.4 3.4 100.0
2982 100.0 100.0
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rendaf Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é 
aproximadamente a renda familiar mensal na sua casa? (Em salários mínimos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 2 S.M.
2 Mais de 2 a 3 S.M
3 Mais de 3 a 5 S.M
4 Mais de 5 a 10 S.M
5 Mais de 10 a 20 S.M
6 Mais de 20 a 50 S.M
7 Mais de 50 S.M
97 Recusa
99 Não sabe
Total

1159 38.9 38.9 38.9
651 21.8 21.8 60.7
563 18.9 18.9 79.6
320 10.7 10.7 90.3
124 4.2 4.2 94.5

54 1.8 1.8 96.3
9 .3 .3 96.6

30 1.0 1.0 97.6
73 2.4 2.4 100.0

2982 100.0 100.0

regiao REGIÃO DO PAÍS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sudeste
2 Sul
3 Nordeste
4 Norte/ Centro oeste
Total

1262 42.3 42.3 42.3
433 14.5 14.5 56.9
835 28.0 28.0 84.9
451 15.1 15.1 100.0

2982 100.0 100.0

metrop NATUREZA DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Outros municípios da 
Região Metropolitana
3 Interior
Total

717 24.1 24.1 24.1
461 15.4 15.4 39.5

1804 60.5 60.5 100.0
2982 100.0 100.0
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p80 O presidente Lula completou cinco anos e oito meses de governo. Na sua opinião 
ele está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

584 19.6 19.6 19.6
1308 43.9 43.9 63.4

833 27.9 27.9 91.4
93 3.1 3.1 94.5

134 4.5 4.5 99.0
31 1.0 1.0 100.0

2982 100.0 100.0

p81 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do presidente Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
96 Zero
97 Recusa / Não 
respondeu
99 Não sabe
Total

26 .9 .9 .9
39 1.3 1.3 2.2
38 1.3 1.3 3.4
67 2.2 2.2 5.7

307 10.3 10.3 16.0
280 9.4 9.4 25.4
524 17.6 17.6 43.0
652 21.9 21.9 64.8
278 9.3 9.3 74.1
656 22.0 22.0 96.1

81 2.7 2.7 98.9
1 .0 .0 98.9

33 1.1 1.1 100.0
2982 100.0 100.0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54

89 3.0 3.0 3.0
108 3.6 3.6 6.6

91 3.1 3.1 9.7
88 2.9 2.9 12.6
76 2.6 2.6 15.2
81 2.7 2.7 17.9
73 2.5 2.5 20.4
74 2.5 2.5 22.8
69 2.3 2.3 25.1

101 3.4 3.4 28.5
84 2.8 2.8 31.4
63 2.1 2.1 33.5
83 2.8 2.8 36.2
53 1.8 1.8 38.0
77 2.6 2.6 40.6
45 1.5 1.5 42.1
60 2.0 2.0 44.1
57 1.9 1.9 46.0
64 2.1 2.1 48.2
53 1.8 1.8 49.9
56 1.9 1.9 51.8
56 1.9 1.9 53.7
61 2.0 2.0 55.7
61 2.1 2.1 57.8
75 2.5 2.5 60.3
44 1.5 1.5 61.7
68 2.3 2.3 64.0
60 2.0 2.0 66.0
50 1.7 1.7 67.7
53 1.8 1.8 69.5
48 1.6 1.6 71.1
52 1.7 1.7 72.8
37 1.2 1.2 74.1
39 1.3 1.3 75.4
38 1.3 1.3 76.7
34 1.1 1.1 77.8
36 1.2 1.2 79.0
40 1.3 1.3 80.3
32 1.1 1.1 81.4
42 1.4 1.4 82.8 Page 83



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
84
85
86
87
88
89
Total

42 1.4 1.4 82.8
32 1.1 1.1 83.9
32 1.1 1.1 84.9
42 1.4 1.4 86.3
28 .9 .9 87.3
37 1.2 1.2 88.5
25 .9 .9 89.4
23 .8 .8 90.1
27 .9 .9 91.0
21 .7 .7 91.7
30 1.0 1.0 92.7
15 .5 .5 93.2
23 .8 .8 94.0
33 1.1 1.1 95.1
13 .4 .4 95.5
20 .7 .7 96.2
10 .3 .3 96.5
14 .5 .5 97.0
18 .6 .6 97.6

7 .3 .3 97.9
9 .3 .3 98.2
9 .3 .3 98.5

10 .3 .3 98.9
8 .3 .3 99.1
8 .3 .3 99.4
3 .1 .1 99.5
3 .1 .1 99.6
3 .1 .1 99.7
4 .1 .1 99.8
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

2982 100.0 100.0
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